
  ATA DA 118ª SESSÃO –89ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2º BIÊNIO -  7ª LEGISLATURA. 

 
Ata da centésima décima oitava sessão, Octogésima nona sessão ordinária, segundo biênio, 

sétima Legislatura. Aos nove dias do mês de março de dois mil e quinze, às dezenove horas, no 

plenário de deliberações “Vereador Décio Brussolo – Baruk”, nesta cidade de Cláudia-MT, sito a 

Avenida Gaspar Dutra s/nº, R-13, reuniram-se os vereadores todos presentes. A presente sessão 

foi aberta pelo presidente da Câmara vereador Fernando José Anderle – Fernando Leitão, que 

estando composta a mesa convidou a vereadora Eliandra Sabo para fazer leitura de versículo da 

Bíblia. A seguir o presidente solicitou a leitura das correspondências. Dando continuidade o 

presidente passou a apreciação e votação da ata octogésima sétima e octogésima oitava sessões 

ordinárias que foram aprovadas por unanimidade. Após o presidente abriu um espaço para o uso 

da palavra no pequeno expediente. Não havendo o uso da palavra no pequeno expediente, o 

presidente solicitou ao secretário Eloi para tomar as assinaturas dos vereadores no livro de 

registro de presenças passando a seguir a ordem do dia. O presidente solicitou ao vereador 

Benézio dos Santos para fazer leitura da indicação zero quatro de dois mil e quinze de sua 

autoria, que Indica Deputado Estadual Silvano Amaral-PMDB, a necessidade de viabilizar junto 

ao Governo do Estado, Óleo Diesel e emulsão Asfáltica. Após a leitura o presidente colocou em 

discussão a indicação. Fez uso da palavra o vereador Autor Benézio dos Santos que falou de 

reunião realizada com o Deputado e com a presença do Prefeito, onde foram tratados assuntos 

como a operação tapa buracos na MT-423 e recuperação de estradas vicinais, necessitando para 

tanto óleo diesel e emulsão Asfáltica. O vereador falou dos buracos na pista MT-423 que podem 

causar sérios acidentes e também das péssimas condições de trafegabilidade das estradas 

vicinais. Disse que na condição de vereador está cobrando e espera que o prefeito também se 

empenhe para solucionar os problemas. A vereadora Eliandra Sabo falou das cobranças e citou 

que há vários bueiros entupidos devido à falta de asfalto na parte da cidade alta, e disse que apóia 

a indicação, pois o papel do vereador é cobrar solução mesmo. Após o presidente passou a 

votação da indicação sendo a mesma aprovada por unanimidade. A seguir o presidente solicitou 

a vereadora Eliandra Sabo para fazer leitura da indicação zero cinco de dois mil e quinze de sua 

autoria e dos vereadores Edson Moreira, Fernando Leitão, Arnaldo França. que indicam ao 

vereador João Batista Moraes de Oliveira, a necessidade de promover incentivo fiscal aos 

contribuintes pelo apoio a projetos culturais e no Esporte. Após a leitura o presidente passou a 

discussão e votação da indicação. Solicitou a palavra a vereadora Eliandra Sabo que falou sobre 

a Lei do município vizinho de Sinop de incentivo a Cultura e citou as necessidades de Cláudia 

que vão além até o Esporte e Lazer. Falou da importância destes incentivos e dos legados que 

ficam tirando estas crianças e jovens do vicio e das drogas. O vereador Edson Moreira falou da 

indicação e do incentivo a Cultura e citou a presença no plenário da Artista Plástica Claudevânia 

Barbom Anderle, e citou Edson Moreira que buscaram a lei do Município vizinho para que sirva 

de parâmetro respeitas as realidades de cada Município. Disse que esta iniciativa depende 

também do interesse da administração municipal, e citou a necessidade de criação de um 

conselho gestor e que estes membros tenham a visão cultural e do esporte e lazer, citou também 

das atividades de artesão e folclore como grupos de dança que podem ser inseridas no projeto. O 

vereador falou da importância que estes grupos estejam legalizados e que atendam o princípio de 

serem sem fins lucrativos. O vereador Arnaldo França parabenizou os autores da indicação e 

falou da necessidade do Prefeito atender o indicado e citou a exemplo o grupo de dança do 

Habitar Brasil, e que com a destinação destes recursos não será necessário estarem vindo aqui 

pedir auxilio para os eventos. O vereador Presidente Fernando Leitão citou ainda a dedução 

destes recursos destinados do Imposto de Renda. O vereador Marciel disse apoiar a iniciativa e 

falou que o município é carente de eventos e citou que ficou surpreso com a quantidade de 



pessoas reunidas em evento organizado por Josemar Formigoni na Praça dos Migrantes, para 

assistir o filme estrada da vida de Milionário e José Rico, neste final de semana. Após falou da 

importância do indicado para os grupos organizados, eventos na cultura e no Esporte e Lazer, e 

disse que o apoio será incentivo aos nossos jovens. Fez uso da palavra a seguir o vereador 

Benézio que se manifestou favorável a indicação e citou a importância da Cultura, citou ainda 

que a cada dia há mais falta de empregos, e lembrou que em anos anteriores o município tinha 

departamento de Cultura e até Secretaria de Cultura, e disse que seria importante reativar, mas 

citou que um exemplo negativo é que até o Governo do Estado extinguiu com a Secretaria de 

Cultura. O Vereador terminou seu pronunciamento dizendo ser favorável a indicação. Após o 

presidente passou a votação da indicação zero cinco sendo aprovada por unanimidade. Dando 

continuidade o presidente solicitou ao vereador Benézio dos Santos para fazer leitura do 

requerimento zero dois, de sua autoria, que requer ao Prefeito Municipal João Batista, 

Informações sobre o andamento do projeto: Casas Pulverizadas – Programa Minha Casa Minha 

Vida, em nosso Município. Nas informações requeiro: Data de início e prazo de conclusão do 

projeto, quantidade de casas concluídas e a concluir, dados da empresa e Engenheiro da 

execução das obras, contrato e termos aditivos caso tenham sido firmados. Diante a reclamação 

de munícipes do atraso nas obras, requer a justificativa para a conclusão do programa no 

município. Após a leitura o presidente colocou em discussão o requerimento. Solicitou a palavra 

o autor Benézio dos Santos que justificou a necessidade e que o objetivo é auxiliar a 

administração. O vereador Marciel falou da dificuldade da execução deste projeto e 

principalmente por envolver licitação. Após citou a promessa de Chico Daltro para cem casas 

populares e que após o Governo Federal cortou o projeto. Quanto às casas pulverizadas disse que 

oito estão levantadas, sete em andamento, e uma será necessário desmanchar parede, e as outras 

a construir. Disse ainda que o projeto esta para reiniciar nestes dias. O vereador Naldo sugeriu 

convocar a comissão de Obras para acompanhar o projeto, e citou a necessidade de ouvir o 

prefeito para que este informe a comissão sobre todas as obras no município. O vereador 

Benézio solicitou um aparte e disse que fez requerimento para saber como está o projeto, pois os 

recursos só são liberados com a conclusão das etapas, e disse que o mesmo sabe o que se deve 

fazer. Disse que para concluir a administração deve contratar parte técnica e utilizar a mão de 

obra local. O vereador Naldo concluiu suas palavras manifestando apoio ao requerimento e 

agradecendo o uso da palavra. Após o presidente passou a votação do Requerimento zero dois, 

sendo aprovado por unanimidade.  Na seqüência o presidente solicitou ao vereador Marciel para 

fazer leitura do requerimento zero três de sua autoria, que requer ao Prefeito Municipal João 

Batista, a necessidade de contratação de perito para diagnosticar o grau de exposição de 

insalubridade e periculosidade que algumas classes de servidores públicos municipais estejam 

expostos.  Estas informações devem fazer parte das informações no RH da Prefeitura e na ficha 

do funcionário para que também possam ser utilizadas caso queiram, para fins de requerimento 

de aposentadoria especial, ou parcial de período exposto, pelos servidores Municipais. Após a 

leitura o presidente colocou em discussão o requerimento. O vereador Marciel falou que a 

intenção é colaborar com o gestor e funcionários públicos e falou da necessidade do perito para 

diagnosticar o grau de exposição de insalubridade e periculosidade que os servidores estão 

expostos, e disse que o prefeito contrate o perito o mais rápido possível. A seguir o presidente 

solicitou ao vereador Edson Moreira para fazer leitura do requerimento zero quatro de sua 

autoria e do Vereador Juarez Petrucci, que requerem ao Prefeito Municipal João Batista, a 

necessidade de realizar parceria com aporte financeiro, com a APRONE – Associação de 

Pequenos Produtores Rurais Novo Horizonte Assentamento Zumbi dos Palmares, Município de 

Cláudia-MT. CNPJ: 11.294.768/0001-31 - Estrada Eloá – Km 23 – Cláudia-MT.  A Associação 

tem desenvolvido um importante trabalho de atendimento a pessoas que buscam atendimento 

médico, fazendo o transporte destas pessoas até o pronto atendimento ou hospital, sem que seja 



ressarcida com combustível para o veículo da Associação. Com a parceria na maioria dos casos 

não será mais necessário a ambulância deslocar-se até o assentamento para prestar atendimento e 

assim diminuindo custos e o atendimento em caso de urgências já parte do local até o 

atendimento na rede de saúde do município. Após a leitura o presidente colocou em discussão o 

requerimento. O vereador Edson Moreira falou da importância da parceria e citou projeto 

semelhante com empresa de transporte coletivo no setor da Educação, e citou que a Associação 

Novo Horizonte é sem fins lucrativos e o que arrecada mal dá para o custeio de suas despesas, e 

disse que a parceria vai ser importante para ambos os lados, e citou que a associação já vem 

atendendo a administração com o transporte de pessoas em caso de emergência e citou caso de 

acidente a poucos dias onde foi necessário o transporte do assentamento para o atendimento de 

emergência da saúde do município. O vereador Marciel falou que o ideal é que tivéssemos duas 

novas ambulâncias para atender os assentamentos. O vereador Benézio dos Santos também 

justificou a necessidade da parceria. Após o presidente passou a votação do requerimento sendo 

aprovado por unanimidade. Dando continuidade aos trabalhos, o presidente solicitou ao vereador 

Amaral para fazer leitura do projeto de lei zero seis de dois mil e quinze, de autoria do executivo, 

que AUTORIZA O EXECUTIVO MUNICIPAL A CELEBRA CONVÊNIO DE REPASSE DE RECURSOS 

FINANCEIROS COM A ASSOCIAÇÃO DE ESTUDANTES DO TRANSPORTE COLETIVO DE CLÁUDIA – 

AETCC, BEM COMO ABRIR CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

Após a leitura o presidente passou o projeto à comissão mista de justiça e finanças para análise e 

emissão de parecer.  A seguir o Presidente solicitou ao vereador Arnaldo França para fazer 

leitura do projeto de Resolução zero dois, de autoria da Mesa Diretora, que dispõe sobre a 

Alteração do Regimento Interno da Câmara Municipal de Cláudia, e da outras providências. 
Após a leitura o presidente passou o projeto à comissão de redação e Justiça para análise e 

emissão de parecer. Sendo estas as matérias para a ordem do dia o presidente Fernando Leitão 

passou as explicações pessoais. Não havendo uso da palavra a princípio, o presidente solicitou 

aos vereadores para fazerem o uso nas explicações pessoais da próxima sessão. O Presidente 

Fernando Leitão agradeceu a presença dos munícipes e comunicou que após breve intervalo 

haverá nova sessão, ficando os munícipes convidados a permanecer no plenário e prestigiar, e 

após o presidente declarou encerrada esta sessão Ordinária. Eu, Eloi Muck, diretor da secretaria 

administrativa, fui presente e lavrei a presente ata que depois de apreciada e votada, vai assinada 

pelo presidente e vice, primeiro secretário e por mim. Sala das Sessões Câmara Municipal de 

Cláudia, Estado de Mato Grosso.    


